

# 备战创业板 中关村园区“做好四件事”

◎本报记者 侯利红

创业板开闸在即，创新型企业云集的中关村科技园区自然备受关注。日前，中关村科技园区管理委员会副主任郭洪在接受媒体采访时表示，截至目前，园区内共有1000家左右企业符合创业板上市的有关财务指标，其中已经完成改制的非上市公司约280家，准备改制的公司超过200家，有150家企业已经与券商签订了上市辅导协议。

## 山东重点扶持百家上市企业

◎本报记者 朱剑平

经山东省政府同意，日前，山东省发改委、统计局、财政厅联合对该省推动企业上市突出的济南、东营、烟台、威海、临沂等市予以奖励。同时公布了该省100家重点扶持的企业名单，全力支持这些企业上市。

山东省发改委相关负责人表示，目前列入上市后备资源库的企业超过500家，相当一批企业符合创业板的条件，省各级政府将给予重点扶持。山东“上市一批、申报一批、培育一批、储备一批”的后备资源培育梯队推进行局基本形成。

据介绍，今年山东资本市场发展的预期目标确定为，新增上市公司20家，其中境内上市15家，境外上市5家，总数达到172家左右；争取融资额达到200亿元，其中首发融资达到70亿元，再融资达到90亿元，公司债券融资达到40亿元。

### ■关注创业板·走进拟上市公司

## 捍卫网络安全 美亚柏科“十年磨一剑”

◎本报见习记者 彭飞

“十年磨一剑”，全国领先的电子数据安全和信息网络安全产品及服务提供商——厦门美亚柏科资讯科技有限公司经过10年创业，不仅填充了行业空白，到目前已经发展成为制定行业标准的龙头企业。

如果我们能实现创业板上市，一方面能解决企业发展过程中面临资金短缺问题，另一方面将极大地帮助公司树立更好的品牌形象。”对于备受关注的创业板，公司总裁刘祥南有着这样的考虑。

### 尝试数据安全产业化

美亚柏科位于厦门软件园二期，成立于1999年。

公司是我和我的学生一起创办的”，刘祥南的这一开场白让记者有些意外，自主创业、家族创业比较寻常，而师生一起创业的并不多见。

原来，刘祥南的另一层身份是厦门大学信息科学与技术学院教授、博导，1998年退休后的第二年，他和自己最得意的弟子也就是公司现任总经理腾达开始创业，目标就是将计算机取证和网络安全的相关技术实现商品化、产业化。目前，公司的骨干大多是刘祥南的学生。

会在这个环节的主要工作是搭建双方沟通交流的平台。据透露，目前管委会正在研究制定相关支持措施，吸引券商到“中关村”来开展相关工作。第三，培育壮大创业投资者。很多创业者均是技术派出身，对商业模式、发展战略、资本运作甚至人事、财务等方面都不是特别熟悉，管委会的工作重点之一就是引入创投资金，帮助技术创业者成为创业企业家。第四，协调政府相关部门，为企业上市做好服务。尽管各政府部门已经精简了办事流程，但一个

企业要上市，所办手续仍需涉及17个部门，最多的需要盖22个章，管委会需在其中起到协调作用。

据介绍，中关村每年新增企业3000多家，收入过亿元的企业上千家，园区内上市企业已经达到113家，其中境内55家，境外58家。此前，有媒体报道说，中关村管委会已经研究确定了创业板上市第一批70家备选企业名单，以及后备企业名单80家。

对此，郭洪再次表示，管委会只是为有积极性的企业做好相关服务

工作，支持更多符合条件的企业上创业板。据透露，目前，中关村管委会已制定实施了《积极组织中关村企业赴创业板上市的工作方案》。

有业内人士指出，对中关村而言，创业板推出，不仅意味着目前已达到财务指标要求的上千家企业能获得在资本市场直接融资的可能，而且对园区内另外2万家处于创业初期企业来说也是大利好。因为创业板推出后，风险投资机构对这些企业的投资意愿将大大增加。



设备、公共信息网络监控系统等60多款具有自主知识产权的产品，在国内同类产品市场中占据了80%以上的份额。

### 信息网络安全行业龙头

对于高科技行业来说，技术创新和研发实力是企业的生命线，经过近10年的积累，美亚柏科在电子数据复制技术、计算机仿真技术、电子介质分析技术等诸多技术领域处于国内最前沿，已申请获得国家发明专利20余项。

去年，奥组委主动与美亚柏科联系，由其全程为奥运会和残奥会的网络安全保驾护航。

据刘祥南介绍，公司是国内唯一一个提供全方位互联网知识产权保护的企业，通过自主研发的“数字知识产权保护平台”在影视、网络电视和网络游戏等领域为数字作品权利人提供调查分析、出具专家鉴定报告等服务。其中最具代表性的例子是帮助影片《锦城地带黄金甲》在国内第一个实现档期网络零盗版。

另外，美亚柏科通过建立“福建中证司法鉴定中心”，在国内率先探索电子数据司法鉴定方面的技术和规范研究，目前，其所出具的鉴定报告被全国大部分司法机构所采用。

目前，美亚柏科的业绩每年以40%的速度增长，销售收入已经突破1亿元，成为创业板重点关注的企业。刘祥南称，公司目前的客户主要是政府职能部门，但接下来，电子政务的电子监管将成为公司关注的方向。

4月初深交所举行的“创业板IPO管理暂行办法座谈会”，刘祥南也受邀参加。刘祥南表示，美亚柏科近三年来一直在考虑上市，公司目前已正式启动相关工作，积极准备创业板。

刘祥南告诉上海证券报，美亚柏科目前已进入到了一个新的平台，步入了稳定成长期，需要资金支持，必须依靠资本市场。

## 科华生物 生化仪获准产注册证

◎本报记者 陈建军

科华生物今天公告说，公司控股子公司上海科华实验系统有限公司近日收到上海市食品药品监督管理局颁发的《医疗器械注册证》。该公司生产的卓越系列（C20.230）全自动生化分析仪产品符合医疗器械产品市场准入审查规定，准许准产注册。

## “九阳”品牌 荣获中国驰名商标

◎本报记者 朱剑平

日前，九阳股份有限公司的“九阳”商标被国家工商行政总局认定为中国驰名商标。

商标保护条例规定，一旦商标被认定为中国驰名商标，其合法权益将在国内外得到广泛承认，并在全世界范围内受到相对应的法律保护。九阳股份表示，这标志着九阳得到了广大消费者的青睐和认可，九阳将以此为契机，全面提升“九阳”品牌含金量及技术竞争力，在更高层次上延伸九阳的品牌价值，努力把“九阳”品牌打造为中国小家电第一品牌。

## 荣盛发展 斥资9000万扩张业务

◎本报记者 陈建军

5月12日，荣盛发展董事会通过《关于投资设立沈阳荣盛房地产开发有限公司的议案》、《关于投资设立廊坊开发区荣盛实业有限公司的议案》、《关于荣盛（徐州）房地产开发有限公司增加注册资本的议案》。荣盛发展今天刊登的公告说，以5000万元现金设立全资子公司沈阳荣盛房地产开发有限公司，经营范围为房地产开发与经营；以1000万元现金设立全资子公司廊坊开发区荣盛实业有限公司，经营范围为低压配电箱（柜）、门窗、幕墙的装配、制作、销售等；将公司全资子公司荣盛（徐州）房地产开发有限公司注册资本从2000万元增加至5000万元，增加的3000万元注册资本由公司全额出资。

## 湘潭电化 总工程师“蹊跷”落选董事

◎本报记者 陈建军

湘潭电化今天公告说，公司2008年度股东大会5月12日召开，选举周红旗、王周亮、熊毅、谭新乔、张凯宇、王先友、杨永强、朱培立为公司第四届董事会董事，但候选人钱伟文因为工作变动原因未能当选。目前，第四届董事会会缺额董事一名。

湘潭电化4月22日发出的公告提名钱伟文为董事候选人。据了解，今年42岁的钱伟文是湘潭电化副总经理兼总工程师，也是湘潭电化控股股东湘潭电化集团有限公司的董事。出席12日湘潭电化股东大会的股东只有2名，而钱伟文未获他们一票支持。相反，湘潭电化其余议案全部以全票获得通过。

### ■记者观察

## 1.7亿限售股年末解禁 孚日股份抛售压力有多大

◎本报记者 徐锐

在孚日股份昨日举行的2008年年度业绩说明会上，公司“55名自然人股东所持17364.06万限售股即将解禁”一事成为投资者关注焦点。

中小投资者历来将“大小非”解禁视为影响上市公司二级市场股价的“洪水猛兽”，在孚日股份网上说明会互动环节中，有多位投资者发问：公司在2009年11月24日将有17364.06万首发限售股上市流通，在中小投资者还没有享受到公司光伏科技带来的业绩成果前，该股份解禁所产生的抛售压力届时是否会对公司二级市场股价造成影响呢？

对此，孚日股份董事长孙曰贵称，控股股东孚日控股及包括其本人在内的11名公司高管此前已将各自所持股份延长锁定至2010年或2011年，本次解禁的1.7亿股则为公司中层管理人员持有，而他们对公司未来发展也充满信心，在此背景下，该部分股东应不会轻易减持公司股票，而随着未来公司光伏项目盈利能力不断提高，市场届时也将会给公司股价一个合理的估值。

一个不易忽视的细节是，包括上述55名自然人在内的相关股东曾在孚日股份2006年首发上市时承诺，在孚日股份上市后锁定一年期满后的24个月内，拟以1元/股的价格向孚日股份控股股东孚日控股转让其持有的不低于20%的股份。随后，孚日控股于2008年3月与相关股东签订了转让协议，但因孚日控股不具备实施要约收购条件，该项收购遂终止实施。

分析人士表示，上述55名自然人当时之所以承诺以如此低价格转让所持股份，其目的是为了避免上市公司股权因过于分散所带来的被收购风险，照此推断，在上述17364.06万限售股解禁后，相关股东理应不会草率减持。

## 扭转主业困境 宏达经编闯入B超设备生产

◎本报记者 陈建军

传统从事纺织的宏达经编通过收购准备生产B超设备了。

从4月10日开始停牌的宏达经编本周一公布了定向增发收购资产预案，决定以8.27元/股发行最多4400万股收购深圳市威尔德医疗电子股份有限公司100%股权，冀望借助B超设备业务扭转纺织主业的困境。向宏达经编出售威尔德的是李宏、毛志林、冯敏、白宁、周跃纲、俞德芳等六名自然人，他们分别持股32.77%、毛志林28.09%、冯敏18.73%、14.05%、6%、0.36%。

威尔德账面值约为1.24亿元，宏达经编定向增发收购的预估值约为3.6亿元，高价收购迹象相当明显。按照宏达经编的表述，之所以高价收购，是因为威尔德产品的综合毛利率均保持在50%以上，具有较强的盈利能力。2007年、2008年及今年1-3月，威尔德的净利润分别为3377.10万元、2069.19万元和529.38万元。

尽管高价闯入完全陌生领域的沈国甫能否像14年前弃教从商那样再次成功转型还完全是个未知数，但宏达经编本周以来的连续涨停凸显了投资者对他的期望。宏达经编昨天报收在10.32元，较停牌时的8.53元上涨了20.98%。

威尔德的主要业务是生产B超设备，据称目前已占据国内掌上式B超产量60%的份额。宏达经编表示，收购完成后，B超业务将进一步改善公司现有的仅依靠传统纺织业为主营业务的业务结构。但国家医



疗卫生事业发展的需要和医药卫生体制改革方案的实施，决定了医疗器械行业属于国家大力发展和支持的产业，超行业的快速发展和较高的盈利水平也将吸引更多企业进入该行业，从而导致威尔德面临更多企业的竞争，将对产品的毛利率以及市场占有率产生一定影响。

从事传统纺织的宏达经编准备生产B超设备，这是董事长沈国甫的又一次转型。出生于1956年9月的沈国甫1975年以前曾是浙江省海宁市许村中学的教师，1985年起担任海宁许村经编厂厂长。虽然沈国甫荣获过多项荣誉，但传统纺织一直是宏达经编的主营。宏达经编表示，在纺织行业整体陷入困境的形势下，公司选择多元化经营相关性较低的B超设备生产行业，可以分散单一业务周期波动风险，改善公司的主营业务构成，增强公司的持续经营能力和防御风险能力。但是，陌生的B超设备生产将对公司的管理能力提出新的挑战。

尽管高价闯入完全陌生领域的沈国甫能否像14年前弃教从商那样再次成功转型还完全是个未知数，但宏达经编本周以来的连续涨停凸显了投资者对他的期望。宏达经编昨天报收在10.32元，较停牌时的8.53元上涨了20.98%。

## 进军农村信息化 生意宝组建“网盛电信”

◎本报记者 彭友

记者昨日获悉，生意宝旗下一家名为“网盛电信”的新子公司已完全注册手续正式成立，首期投资1000万元，运营总部设在杭州。

据悉，这是近年来国内电子商务领军企业与通信运营商首次以“联合投资、设立项目公司”的形式展开紧密合作，也是目前唯一一家以“农村信息化”为战略定位与社会

使命的新型企业。

生意宝此前披露，公司与浙江省公众信息产业有限公司签订了《浙江农村综合信息化平台项目公司合资协议》，约定双方共同出资设立合资公司，借助信息化手段，开展针对农村地区的政务、服务和商务活动，携手进军农村信息化市场。

生意宝董事长孙德良表示，目前该项目的在线平台正处于

研发阶段，预计有望近几个月内上线。近几年农村信息化建设，更多是提高宽带在农村覆盖率，并未涉及农村互联网内容与应用建设，但农村里是非常渴望信息化“下乡”带动致富的。”对此，孙德良表示，由于我国农村市场特殊性，今后“网盛电信”将围绕农村做政务、围绕农业做电子商务、围绕农民做服务的“三农”信息化之路。

分析人士指出，推进农村信